

江西制造职业技术学院学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育领导小组办公室

简 报

第 20 期

(2023 年 7 月 5 日)

这个暑期别样“新”助力主题教育“不断线”

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学校各级党组织牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，以“四转化”高标准高水平高质量推进暑期主题教育走深走实，确保理论上学习再强化、调查研究上促转化、推动发展上看变化、检视整改上求深化。

一、蓄力充电启航，以“匠心赋能”转化为“提质课堂”新动能

在中国共产党成立 102 周年之际，为贯彻落实习近平总书记关于加快建设教育强国的重要指示批示精神，提升我校教师队伍整体素质和建设水平，加快建成一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍，助力学校高质量发展，7 月 3 日至 7 日，学校举办 2023 年“凝心铸魂，夯实作风，提升能力”全校教职工集中培训。内容既涵盖高质量党建引领高质量发展、平安校园建设、师德师风、大学生心理健康教育、辅导员队伍建设管理，又包含高水平学校建设管理思路、教学能力提升，人才培养方案制定等；既有专题报告，又有竞赛参赛分享、社会服务工作经验交流；同时邀请“全国最美辅导员”代表作专题辅导；主讲人既有相关分院（部）的负责人，也有来自教学一线的教师，通过培训实现教职工工作能力和工作素养双提升，推动主题教育理论学习持续升温。

二、预热暑期学习，让“理论武装”转化为“指尖充电”不断线

为深刻领悟全面贯彻习近平总书记关于开展主题教育的系列重要讲话和重要指示批示精神，推动习近平总书记视察江西时的重要讲话精神落实落细落地，学校以“五个一”举措，依托“三微一端”、专题网站等平台载体，组织师生通过电脑、手机等方式积极搭建“云课堂”，推动师生党员在暑假期间打卡一个革命传统教育基地、阅读一本红色经典书籍、参加至少一次志愿服务、完成一份调研报告、线上开展一次心得分享，从党史中汲取奋进

力量；全校各党支部把“暑假空档期”变成“学习充电期”，有效利用”学习强国“等平台，引导师生打造指尖学习阵地，随时“蓄能充电”，做到放假不停学、学习不断线。

三、结合岗位实际，把“意见建议”转化为“方法措施”稳落地

望闻问切、辨证论治，寻找“补益气血”“疏通经络”的“良药良方”。近日，学校党委强化问题意识，合理规划暑期主题教育推进工作，将理论与实践相结合，切实推进主题教育的要求与任务。下沉一线深调研，建立“调查研究-对策建议-解决问题-评估优化”闭环管理，细化问题清单、调研成果转化清单、为师生办实事清单，项目化推进，台账式监督落实，助力变“问题清单”为“成果清单”聚焦学院高质量发展；心系学生高质量就业，将推动毕业生高质量就业与主题教育紧密结合，把主题教育学习成果转化为做好就业工作的强大动力和实际成效；认真研究教学方法，潜心申报科研项目，通过“双师同堂”，共研职业教育高质量发展的有效途径；落实民生需求，加强校园检修维护，推动学校检修排查问题落地实施，切实提升师生获得感、幸福感和满意度。

四、扎根实践，将“安排部署”转化为“执行落实”强才干

学校以暑假社会实践为载体，组织师生带着课题深入企业、

山区、农村开展实地调研。聚焦坚定理想信念，寻访重温习近平总书记重要考察足迹，亲身感受习近平总书记的领袖魅力和人民情怀，充分理解中国特色社会主义的制度优势，深刻感悟“两个确立”的决定性意义；共建“大思政课”实践基地，建立常态化交流机制，强化社会实践联动；开展思政课教师“红色研学”，加强实践成果的再挖掘、再利用，提高社会实践对课堂教学的融入性；走进乡土中国，紧密结合自身学科专业，找准“小切口”展开“大纵深”，积极探索建设教育强国的实践路径；走进文明基地，汇演文艺课堂，坚持文学艺术来源于人民大众，服务于人民大众；开展党史培训，追忆峥嵘岁月，着力强化“四史”教育，鼓励师生在暑期中，不断感悟，不断提升，扎实做好向实践学习，拜群众为师，增长能力才干。